

醴陵开展法治宣传进集市活动

本报讯(通讯员 陈少东)近日,醴陵市委政法委组织市法学会、市人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局、市交警大队、市信访局,在醴陵市板杉镇夏坪桥村开展“法治宣传进集市”活动。

早上7时,各单位工作人员来到镇集贸市场,利用群众赶集人流量大的时机。设立集中咨询台、悬挂条幅、摆放展牌、发

放资料,现场答疑解惑并收集意见建议。活动吸引了不少来往的群众驻足观看并参与,增强了活动的实效性和影响力。

活动现场,工作人员以拉家常式的宣讲形式向群众普及法律知识。耐心地指导群众下载国家反诈APP,并对相关法律法规、政策进行详细讲解;耐心解答群众的法律疑问,并广泛宣传近年来的政法工作情况,引导大家

办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

此次集中宣传活动群众参与面广、积极性高、仪式感强,共悬挂各类条幅10余幅,展出反有组织犯罪法、民法典、“防养老诈骗”宣传展板15块,发放各类法治宣传资料3000余份,参观展览的群众近500人次,接受法律咨询50余人次,解答群众关心、关注的法律热

点问题10件次。

据了解,此次“法治宣传进集市”活动,是醴陵市委为进一步增强全民法治观念组织开展的重要普法形式和有效载体。以深入宣传与推动高质量发展、社会治理现代化密切相关的法律法规,以扫黑除恶、毒品预防、社区管理服务、公益诉讼等人民群众关心的问题为切入点;以打击整治养老诈骗、“三非”外国人治理、反

邪防邪、反电诈、市域社会治理及曲马多整治工作为重点,按照“谁执法谁普法”责任,开展本部门、本行业所涉法律法规宣传活动。此项活动将按照每周1村(社区),全市24个镇街全覆盖的节奏进行。每次活动地点统一为正规的农贸市场(集市),广泛利用挂横幅、贴标语、发资料、办专栏、现场咨询、巡回演讲等多种形式进行集中宣传。

图片新闻



诉源治理工作站挂牌 便民解纷零距离

6月7日,株洲市渌口区人民法院在区交警大队、民政局、人社局、卫健局、教育局、住保中心进行了诉源治理工作站的挂牌。区委政法委政治部主任陈奕栋、区法院审委会专职委员李如鹰及相关区直单位领导、联点对接员额法官、法官助理参加了挂牌仪式。下一阶段,区法院将依托诉源治理工作站,深入开展矛盾纠纷多元预防调处化解工作,定期到站开展法律咨询、调解和司法确认等业务指导,进一步整合司法资源、提升解纷效能,努力让群众解纷“只进一个门、最多跑一次”,打造具有渌口特色的诉讼服务和多元解纷亮点。

通讯员 任洁

炎陵县检察院联合县生态环境局深入企业指导帮扶

本报讯(通讯员 张毅)为替企业排忧解难,服务企业高质量发展,营造良好环境。6月7日,炎陵县检察院联合株洲市生态环境局炎陵分局对辖区内重点企业进行实地查看和帮扶指导。

帮扶组一行实地查看了企业当前主体工程及配套的污染治理设施实际建设情况。对企业危废仓库设置情况和危废管理台账进行了仔细检查;对现

场检查发现的问题和企业进行了深入交流,并提出合理化建议。

帮扶组提出,企业要切实加强施工期环境管理,高标准、高质量完成建设工作,防止发生环境污染事故。同时要统筹谋划下一步工作,确保各项工作有条不紊地开展。企业负责人表示,环保工作关系着企业的生存发展,帮扶组帮助他们理清了环保工作思路,明确了后期环保工作的方向和重点,

下一步将严格按照环评及相关环境管理要求,落实好各项污染治理设施的建设和运行。

据悉,该院和株洲市生态环境局炎陵分局将持续开展此项帮扶活动,重点完善与企业联络机制,帮扶指导企业提升污染防治水平,在服务企业发展工作的同时,在环境保护工作方面少走弯路、岔路,助力企业科学治污、精准治污,使企业真正实现绿色高质量发展。

搭平台勤练兵

茶陵县人民检察院举行“模拟检委会”

本报讯(通讯员 刘喆 田攀)6月6日下午,一场别开生面的“模拟检委会”在茶陵县人民检察院举行。8名青年干警分别模拟检察长、检委会委员和案件承办人对一起交通肇事案展开了热烈讨论。院党组书记、检察长陈伟,党组成员、政治部主任陈玉华,党组成员、检委会专职委员陈玉光出席活动。

会上,青年干警就《人民检察院检察委员会工作规则》(节选)进行集体学习。模拟案件承办人介绍基本案情,模拟检委会委员针对发案经过、证据收集等细节向案件承办人发问,并就罪与非罪、案件的证据事实以及法律适用等问题各抒己见,法律功力与实战魅力并重,切身体验了在检委会这个业务

决策平台上所肩负的责任和担当。陈玉光对本次模拟检委会案件研讨情况及案件性质进行了现场点评并提出了指导意见。

陈伟充分肯定了该项活动的重要意义,各模拟检委会委员都展示出了其专业法律素养,同时也对青年干警们提出几点要求:一是加强学习。青年时期是学习知识的黄金期,既要当业务上的专家,也要当知识的杂家,要充分利用现有图书资源开展学习,促进个人素养提升。二是勇于进取。青年干警要想成长进步,就要摆正心态,拥有进取精神,敢于啃“硬骨头”。三是拓宽思路。青年时期是思维的活跃期,面对复杂的问题和棘手的案件要学会转换思维,换个途径去研究、换个角度去思考。

警务安全进校园 护航青春助成长

本报讯(通讯员 陈曦 罗达)为构建平安校园、文明校园,推动法治校园建设,进一步提高在校学生的守法意识和自我保护意识。6月6日,株洲市石峰区人民法院司法警察大队来到石峰区先锋小学,开展了“警务安全进校园”活动,为该校的同学们带来一堂实用的“安全课”。

课上,法警们首先向学生讲述校园欺凌给受害者带来的伤害及严重后果,讲解有关校园欺凌、校园暴力的常识。当遭遇校园欺凌、暴力时该如何应对等。同时现场演示碰到校园欺凌的时候,如何尽快逃离,当

躲之不及时,如何保护自己。

活动中,法警们还向同学们详细介绍了单警装备、执法记录仪、电击枪等警务装备的使用范围和方法。

“这堂课真的太有意思了。”在座学生纷纷表示,这节课不仅让他们了解了不少警务装备,也让他们知道遇到突发事件时,应该怎么处置。

下一步,石峰法院将持续深入贯彻落实未成年人司法保护,将自身工作特点与未成年人司法保护工作紧密结合,不断创新活动形式,丰富活动内容,为未成年人健康成长提供强有力的司法保障。

送法进社区 交流促普法

本报讯(通讯员 罗丽芳)为深入推进全面依法治国基本方略在基层的实践,不断提升基层群众的幸福感、获得感和安全感。近日,株洲市芦淞区人民法院法院党组成员、政治部主任谭优及法官宣讲团成员姜培、尹杰、熊诗瑶等人到贺家土街道办事处大塘冲社区进行法治

宣传,并为社区赠送法律书籍。

活动现场,社区20余名党员群众参加交流座谈会。法官宣讲团对提高居民法律意识和法律素养、提升社区自治机制、创新矛盾调处机制向社区提出工作建议,并对一站式工作、诉前调解工作进行了讲解和宣传,为群众解答法律问题。